
Press briefing

Digital Services Act: The Right to Anonymity online –
Presentation of poll results

11 January 2022



right to use the internet anonymously



Do you think that internet users should or should not have the right to use digital services anonymously, thus without any collection of their personal data, 
wherever possible?

Basis: All COUNTRY adults 18+ (10064), survey conducted between 24 and 28 December 2021 

right to use the internet anonymously

64%

21%

14%

Yes, internet users should have the right to use digital services
anonymously.

No, internet users shouldn't have the right to use digital services
anonymously.

Don't know



Do you think that internet users should or should not have the right to use digital services anonymously, thus without any collection of their personal data, 
wherever possible?
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Yes, internet users should have the right to use digital services anonymously.

No, internet users shouldn't have the right to use digital services anonymously.

Don't know

Germany (n=2617)
France (n=2113)
Italy (n=1912)
Spain (n=1510)
Sweden (n=302)
Belgium (n=403)
Czech Republic (n=302)
Netherlands (n=604)
Austria (n=302)
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